

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

جہڑول نمبر

لفظ

The Daily ALFAZI

RABWAH

ایڈیٹر
روشن دین محمد

قیمت فی پیچھا ۱۲ پیسے
جلد ۵۲
۱۸ اکتوبر ۱۳۹۰ھ
۱۸ اکتوبر ۱۳۹۰ھ
۲۲۳ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی نصیحت کے متعلق اصلاح

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذراغ احمد صاحب -

روہ ۴ اکتوبر بوقت ۱۱ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ ملا
نہیں آئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب باعزت خاص توجہ اور التزام سے دعا میں کرتے ہیں کہ مولانا کریم علی
افضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے

امین اللہ تعالیٰ امین

اجاب احمدیہ

• روہ ۱۴ اکتوبر کل برن ہزار محمد محترم
مولانا جمال الدین صاحب نے فرمائی۔ آپ
نے محبت الہی کی نسبت اور اس کی تعلیم اللہ
برکات پر غلطی کیا۔ آپ نے فرمایا اس انعام کا
لنا کہ اللہ تعالیٰ بندے سے محبت کرنے لگے
اور یہ کہ بندہ کے دل میں اپنے خالق و مالک
کی محبت پیدا ہو کہ اس حد تک ترقی کرتی چلی
جائے کہ وہ محض زبان سے ہی نہیں بلکہ اپنے
اعمال سے محبت الہی کا ثبوت دینے لگے،
اللہ تعالیٰ کے فضل پر موقوف ہے۔ اس لئے
ہیں چاہئے کہ وہ خالق سے ہر نماز میں
ہم سے محبت کرنے لگے۔ اور ہمارے دل میں
بھی اس کی شریعت پیدا ہو جائے۔ اس کے
لئے آپ نے آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی محبت
جامع دعائوں کے ساتھ کرنے کی تلقین
فرمائی۔

اللہم انزل من السماء
مناجیۃ محمد و محمدنا
یوسف صبی الذیک و اجلسنا
حشاک احب الی من السماء
الک رب

یعنی اسے اللہ تعالیٰ نے اپنی محبت عطا فرمائی۔
اور اس کی محبت بھی عطا فرمائی ہے تو
محبت کرتے اور محبت ہر اس چیز کی محبت
عطا کرے جو تم سے قریب کرے اور اپنی
محبت دے اور تمہارے لئے شکر پائی محبت
بھی زیادہ عطا فرمائے۔

• روہ ۴ اکتوبر - حضرت ڈاکٹر حضرت احمد
صاحب کو شکر کی نود سے جرحہ جو مولانا جمال
بیت ہزار میں اور کچھ دوسرے ہو گئے ہیں۔ اجاب
جماعت توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
حضرت ڈاکٹر صاحب کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے
کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ امین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اس جماعت کے قیام سے اللہ تعالیٰ کی غرض یہ ہے کہ گمراہ معرفت کو دوبارہ دنیا میں قائم کرے

پس تمہارا فرض ہے کہ حقیقی اصلاح کی طرف کمال اور انتھاک کو کوشش کرو

”اپنے آپ کو کچھ سمجھتا ہی کا نام تجھ ہے اور اسی کی زبردستی انسان دوسرے بھائی کو حقیر ذلیل
اور اپنے سے کمتر سمجھتا ہے اور اس پر لعنت کرتا ہے۔ میں یہ سب باتیں بار بار اس لئے کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ نے

جو اس جماعت کو بنا چاہا ہے تو اس سے یہی غرض رکھی ہے کہ وہ حقیقی معرفت جو دنیا سے مفقود ہو گئی تھی اور وہ حقیقی
تقویٰ و طہارت جو اس زمانہ میں پائے نہیں جاتے تھے دوبارہ اسے قائم کرے۔ عام طور پر تجھ دنیا میں پھیلا

ہوا ہے، علما اپنے علم کی شیخی اور تجرہ میں گرفتار ہیں، فقرا کو دیکھتے تو ان کی حالت اور ہی قسم کی ہو رہی ہے، ان کو
اصلاح نفس سے کوئی بھی غرض نہیں۔ جس قدر مجاہدے اور ریاضتیں ان لوگوں نے خود تجویز کئے ہوئے ہیں وہ

سب گمراہی اور بدعات ہیں اور صرف لفظ ہی لفظ اور جسم ہی جسم میں ریاضت کا نام و نشان ان میں نہیں۔ اس لئے
ان کے مجاہدے اور ریاضتیں بھی کچھ اور ہی قسم کے ہیں جیسے ذکر آدھ وغیرہ جن کا پتہ چشمہ نبوت سے قطعاً نہیں چلتا۔ میں

دیکھتا ہوں کہ نفس کو پاک کرنے کی طرف ان کی توجہ ہی نہیں اور یہ ان کے معنی ہی مجاہدے دل کو پاک کر سکتے ہیں
اور نہ کوئی حقیقی طور معرفت کا ان سے حاصل ہو سکتا ہے۔ پس یہ زمانہ اس اصلاح تقویٰ و طہارت سے اس وقت بالکل خالی

پڑا تھا، طریق نبوی کو جو پاک ہونے کا ذریعہ تھا بالکل ترک کر دیا گیا۔ اب اللہ تعالیٰ نے چاہتا ہے کہ وہ ہمہ جہت نبوت اس زمانہ
میں دوبارہ آوے اور وہی تقویٰ و طہارت پھر قائم ہو جائے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کی غرض اس جماعت سے یہ ہے کہ گمراہ معرفت کو

دوبارہ دنیا میں قائم کرے اور اس کے ذریعے قیام کرے پس تمہارا فرض ہے کہ حقیقی اصلاح کی طرف کمال اور انتھاک کوشش کرو۔ گمراہ کوشش کی
صحیح پر نہیں مگر یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے فرمایا ہے۔ اپنی خود ساختہ تدابیر کو ان میں دخل نہ دو۔“ (تقریر صبر لانا، ص ۱۰۰)

شیاکوٹ میں کامیاب تربیتی اجتماع

بزرگانِ سلسلہ و علمائے کرام کی ایمان افروز تقاریر

(مکرم سید احمد علی صاحب مراد سلسلہ مقیم شیاکوٹ)

جماعت ہائے احمدیہ نفع سیاکوٹ کے عہدیداران۔ زعماء مجلس انصار اللہ اور قارئین محاسن خدام الاحمدیہ کا مشترکہ دوروزہ تربیتی اجتماع جامع مسجد احمدیہ میں مورخہ ۱۰-۱۱ اکتوبر ۱۹۹۶ء کو منعقد ہوا۔ معززین کے علاوہ اس اجتماع میں سلسلہ کے متعدد بندگان اور بیرونی اضلاع کے کئی اعرام اور ساتتین میں عہدیداران ضلع کے علاوہ دیگر سینکڑوں مرد۔ عورتیں اور بچے بھی بیرون جات سے شریک ہوئے۔ اور مقامی ایمان بے بھی خاطر خواہ فائدہ اٹھایا۔

پہلا اجلاس :-

۱۰ اکتوبر کو روزِ جمعہ پہلا اجلاس مکرم سید احمد علی صاحب باجوہ ایڈووکیٹ سیاکوٹ کی صدارت میں تقریباً ۹ بجے سے ۱۲ بجے تک ہوا۔ جو حافظ بکت علی صاحب کی تلاوت سے شروع ہوا۔ مکرم باجوہ قاسم الدین صاحب امیر جماعت اٹھتارویں نے افتتاحی تقریر میں احباب کو جلسہ سے صحیح معنوں میں استفادہ کرنے کی تحریک کی۔ مکرم حکیم سید سید احمد صاحب ہجرت نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کے روح پرورد واقعات سنائے۔ خاکسار سید احمد علی مراد پانچ ضلع سیاکوٹ نے ”آنحضرت علی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ حضرت مسیح موعود کا عشق“ کے موضوع پر تقریر کی۔ اور ثابت کیا کہ حضور کو آنحضرت صلعم سے سب سے زیادہ عشق تھا۔ مکرم گیبانی واحد حسین صاحب مراد سلسلہ نے ”اسلام میں عورت کا مقام“ کے موضوع پر دلچسپ پیرایہ میں تقریر فرمائی۔ مکرم میان عبدالقیوم صاحب راند ناظر بیت المانی ربوہ نے جماعت کو مانی قربانیوں کے سلسلہ میں ان کے فرائض سے آگاہ کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانسڈ لٹریچر کے خواہش کرچندہ عام ۲۵ لاکھ روپیہ تک پہنچ جانے کو پورا کرنے کی تلقینیں دلکش پیرایہ میں کی۔ صدر صاحب کے اختتامی ویدیا رس کے ساتھ یہ اجلاس ختم ہوا۔ اس اجلاس میں عزیزم مبارک احمد صاحب۔ مکرم صوفی محمد عبداللہ صاحب اور عزیزم فلاح الدین صاحب تبسم نے نغموں سے حاضرین کو محظوظ کیا۔

دوسرا اجلاس :-

۱۱ اکتوبر کو

مکرم حاجی محمد یعقوب صاحب نے تلاوت کی بعد از مکرم عبدالسلام صاحب پرنسپل نے ایمان اسلام کا کھینچا لیاں نے کالج مذکور کی اہمیت بتا کر احباب کو مانی تلاوت کے علاوہ اپنے بچوں کو اس کالج میں داخل کرنے کی تحریک کی اور پھر خاکسار سید احمد علی مراد پانچ ضلع سیاکوٹ نے ”جماعت احمدیہ کے عقائد“ کے موضوع پر تقریر کی۔ اور ثابت کیا کہ دراصل نبوی عقائد اسلامی تعلیم کے میں مطابق ہیں۔ مکرم صدر صاحب کی مباحث کے ساتھ یہ اجلاس ختم ہوا۔ اس اجلاس میں مکرم ماسٹر محمد انور صاحب۔ مولوی عبدالعزیز صاحب اور عزیز عبدالرحیم صاحب حاکم نے نظریں پڑھیں۔

تیسرا اجلاس :-

یہ اجلاس مکرم مرزا علی نقی صاحب ایڈووکیٹ۔ صدر ٹکڑان پور کی صدارت میں تقریباً ۸ بجے سے ساڑھے دس بجے تک جاری رہا۔ تلاوت قرآن کریم مولوی عبدالعزیز صاحب نے کی۔ مکرم شیخ بشیر احمد صاحب سابق جج ہائی کورٹ مغربی پاکستان نے ”عہد حاضرہ میں جماعت احمدیہ کی ذمہ داری“ کو دلکش پیرایہ میں بیان کیا۔ مکرم مولانا اجمال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد نے ”جماعت احمدیہ کے متفق غلاموں کا دائرہ“ کے زیر عنوان متعدد اعتراضات کے جوابات دیئے۔

آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم وقت جدید نے حاضرین سے خطاب فرماتے ہوئے تمام احباب جماعت کو اپنے اعلیٰ اخلاق کے ذریعہ احمدیت کا نمونہ بننے کی تلقینیں دلکشیں رنگ میں فرمائی۔

پہلا اجلاس :- یہ اجلاس مکرم شیخ بشیر احمد صاحب سابق جج ہائی کورٹ مغربی پاکستان کی صدارت میں ۹ بجے سے ایک بجے دوپہر تک جاری رہا۔ تلاوت مکرم حافظ بکت علی صاحب نے کی۔ اور مکرم شیخ مبارک احمد صاحب سابق مبلغ مغربی افریقہ نے ”جماعت احمدیہ کی اسلامی مذہبات مغربی ممالک میں“ کے موضوع پر تقریر فرمائی۔

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ کی اسٹیج پر تشریف آوری پر اجلاس نے فرحانے گلجی سے خوشی کا اظہار کیا۔ صاحبزادہ صاحب موصوف نے ”ذوقِ اہمیت“ واقعات و حالات کی روشنی میں بتا کر احمدی کو عملی رنگ میں واقف زندگی بننے کی تلقین فرمائی۔ مکرم مولانا اجمال الدین صاحب شمس سابق امام سید لندن نے ”اسلام کے احسانات عیسائی دنیا پر“ بتاتے ہوئے عیسائی عقائد کی خرابی اور اسلام کی برتری ثابت کی۔ مکرم مولانا ابو العطاء صاحب سابق مبلغ بادھربہ نے ”خلافت کی برکات“ پر تقریر کی۔ اور بتایا کہ تمام دنیا پر اسلام کو غالب کرنے کیلئے امام سے وابستگی اہم ذریعہ ہے۔ مکرم چوہدری نذیر احمد صاحب باجوہ ایڈووکیٹ نے ”جماعت ہائے احمدیہ نفع سیاکوٹ سے خطاب کر کے غلو کی جانچوں کی مانی پوزیشن بتا کر احباب کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائی۔ اور پھر صدر صاحب نے اہم نفاذ کے بعد اجلاس کے اختتام کا اعلان کیا۔ اس اجلاس میں ماسٹر محمد انور صاحب۔ چوہدری بشیر احمد صاحب اور مکرم ثابت نذیری صاحب نے حاضرین کو مظلوم کلام سے محظوظ کیا۔

دوسرا اجلاس :-

یہ اجلاس زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پورے چار بجے سے ۵ بجے شام تک ہوا۔ جس کے لئے ستر کے بعض معززین کو جلسہ پر دعوت کارڈز کے ذریعہ مدعو کیا گیا تھا۔ مولوی عبدالعزیز صاحب نے قرآن کریم کی تلاوت کی اور مکرم ناظم صاحب زبیر زبیر نے ہی کویم معلوم کی مدد میں نغم پڑھی۔ جس کے بعد مکرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے مسلمانوں کے عروج و زوال کے اسباب بیان فرما کر اسلام کی آئندہ ترقی کے ذرائع پر روشنی ڈالی۔ اور مکرم مولانا ابو العطاء صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اپنے احباب سے بے نظیر محبت کے موضوع پر تقریر کی۔ مکرم صدر صاحب کے قیمتی ارشادات کے بعد یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

ناظم زمانہ و دعا کے بعد مکرم چوہدری شمس احمد صاحب نے تحریک جدید کے ذریعہ بیرونی ممالک میں جماعت احمدیہ کے کارناموں کو نفاذ کے ذریعہ دکھاتے ہوئے تقریر کی۔

تیسرا اجلاس :- اس اجتماع کا آخری اجلاس آٹھ بجے شب ۱۰ بجے تک مکرم لڑکی چوہدری نظام الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حلقہ پنج گرامین کی صدارت میں منعقد ہوا۔ حافظ بکت علی صاحب کی تلاوت اور ماسٹر محمد انور صاحب کی نظم کے بعد مکرم مولانا ابو العطاء صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقام قرآن و حدیث کی روشنی میں واضح کیا۔

مکرم گیبانی واحد حسین صاحب نے اپنے مخصوصی انڈرس ”انقاد بن المسلمین اور عداوتی رواداری“ کے ذرائع عام فہم طریقے سے بیان کئے۔ اور مکرم شیخ مبارک احمد صاحب نے نماز باجماعت کے فوائد اور برکات واضح کئے۔ آخر میں مکرم باجوہ قاسم الدین صاحب نے علماء کرام اور حاضرین اور تمام کارکنان اور مہمان حضرات کا شکر یہ ادا کیا اور اس اجتماع میں جو علمی اور عملی اور روحانی ترقی کے امور بیان کئے گئے۔ ان سے فائدہ اٹھاتے ہوئے عمل کرنے کی تحریک کی۔ کہیں اس اجتماع کی اصل غرض ہے۔ دعا کے ساتھ یہ دوروزہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ اس جلسہ کے لئے خوراک ناشتہ اور آڈیو کاسٹوں کا خاطر خواہ انتظام تھا۔ دعا سے مکرم مولانا کریم اس اجتماع کے بہترین نتائج ظاہر فرمائے۔ اور جن احباب نے ہمسایوں کی خدمت اور نواضع میں حصہ لیا ان کو اور بالخصوص مکرم باجوہ فضل الدین صاحب ریٹائرڈ کو مولانا کریم جوائے خیر بختے۔ آمین ثم آمین

مخلوق کی ہمدردی

”بائے جنس اور مخلوق خدا کی ہمدردی ایک ایسی شے ہے جو ایمان کا دوسرا جزو ہے۔ جس کے بدون ایمان کامل اور راسخ نہیں ہوتا۔ جب تک انسان ایشا نہ کرے دوسرے کو نفع کیوں کو پہنچا سکتا ہے۔ دوسرے کی نفع رسائی اور ہمدردی کے لئے ایشا نہ ضروری شے ہے۔ اور اس آیت کو تسانوا البر حسنی تنفقوا معتا تحبون میں اسی ایشا نہ کی تعلیم اور ہدایت فرمائی گئی ہے“

(حضرت مسیح موعود)

اسلام کی عدم مثال زداری کی تعلیم اور اس کے عملی نمونے

(قسم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ)

اسی طرح عبدالرحمن ثالث بادشاہ سپین کا ایک یہودی وزیر تھا جس کا نام رہی حدیث شہادت تھا تاریخ عرب مصنفہ یوسف یزید ۵۷۷ء کی طرح تاریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ سپین میں بھی ایک کونسل آف ریٹس مقرر کی گئی تھی جس کے عمر فرانسس بھی ہوتے تھے۔ چنانچہ ایک عیسائی گورنر اینٹونی (Gomez son of Antony) بھی اس کونسل آف ریٹس کا ممبر تھا۔ اور بادشاہ عبدالرحمن ثالث نے ایک بڑی سیاسی مٹنگ میں جس کے لئے تمام سپینز بشپ بلائے گئے تھے۔ اپنی بیاد کی دوسرے اس کا اپنا نام تمام بنا کر بھیجا۔ اور اسے ریڈیٹس مقرر کیا۔

(A Short History of The Saracens by Amir Ali p. 488)

اسی طرح محول بن عمارت ایک عیسائی اسلامی حکومت غرناطہ میں وزیر مقرر کیا گیا درجاً اندلس ہلوسوم تھا۔

سکاٹس کی تاریخ اندلس میں یہ بھی لکھا ہے کہ جب بادشاہوں کو کوئی اہم سفارت بھیجی ہوتی تھی تو وہ مختصر یہودیوں کو بھیجا کرتے تھے۔ (انجمن اندلس ہلوسوم ترجمہ از شکیل الرحمن ص ۱۲۵)

مصر کی قاطنی حکومت میں بھی غیر مسلموں کو بڑے بڑے درجے دیتے جاتے تھے۔ چنانچہ فاربادشاہ العزیز کے زمانہ میں ایک عیسائی عیسیٰ بن لستور وزیر بنا گیا۔ (تاریخ عرب ہفتہ پروفیسر بی ایڈیشن پیج ۲۷۵ء) اسی طرح تاریخ سے یہ بھی ثابت ہے کہ بہت سے قاطنی بادشاہوں کے وزراء، عیسائی اور یہودی بنائے جاتے تھے۔

(A Short History of Saracens by Amir Ali p. 413)

ہندوستان میں سب سے زیادہ برنام اورنگ زیب بنت اورنگ زیب کے متعلق تاریخ سے ثابت ہے کہ وہ سیاسی معاملات میں کسی قسم کا امتیاز اور فرق کرنا چاہتے نہیں سمجھتا تھا اور کونسل ہی دیا کرتا تھا کہ قرآن کریم میں صاف لکھا ہے کہ

لکم دینکم وہی دین

چنانچہ ایک دفعہ اس کے پاس درخواست کی گئی کہ یہودیوں کو عہدوں سے الگ کیا

جئے۔ اس پر اس نے جواب دیا کہ مذہب کا ذمہ ہی معاملات سے کوئی تعلق نہیں۔ اور اس قسم کے معاملات میں قصبہ کو کوئی دخل نہیں ہونا چاہیے۔ پھر اس نے یہ آیت پڑھی کہ

لکم دینکم وہی دین

پھر اس نے کہا کہ اگر ہم اس درخواست کو تسلیم کریں تو پھر میں تمام راجوں اور ان کی رعایا کو قتل کر دیتا چاہیے۔

preachings of Islam by Sir Thomas Arnold. (Page 214)

Anecdotes Curious by Sir Ghadlan and Curran p. 97-100

اسی طرح عالمگیر کے ایک فرمان کا یہ فقرہ ہے کہ۔

”حکومت کے عہدے کا بہت بڑا عمل ہر دینے جانیں۔“

Preachings of Islam by Sir Thomas Arnold (Page 214)

پھر غیر مسلم حکومت کے حقیق ایک اور مصنف لکھتا ہے کہ۔

”بنگال کا حکومتی مذہب اسلام ہے لیکن ملازموں کا یہ حال ہے کہ ایک مسلمان کے مقابل میں ہوندا دے۔ اور تمام سرکاری عہدے اور اہتمام کی عہدیں دونوں قوموں سے سنبھالی ہیں۔“

(A New Account of The East Indies vol 2 Page 14)

اور یہ تو شخص جانتا ہے کہ مغلیہ حکومت نے ہندو کٹھنڈر اچھوت اور مقرر کئے۔ چنانچہ جہاز ان سسٹم جو تہذیب و تمدن کے سنگم اور پڑھنے کے سنگم مشہور مثالیں ہیں۔ مسلمانوں کا غیر مسلموں سے یہ روادارانہ سلوک آتما نمایاں تھا کہ غیر مسلموں نے بھی اس کا اعتراف کیا ہے۔ چنانچہ مشہور عیسائی مورخ جرجی زیدان لکھتا ہے۔

”مسلمانوں کے بہت تیز تیز کلمہ ساتھ عملی ترقی کرنے کا ایک ذریعہ تہذیب ہے یہ جو تھا کہ خلفائے اسلام ہر قوم اور ہر مذہب کے ساتھ کے بہت بڑے قدر دان

اسی طرح تاریخ سے ثابت ہے کہ غیر اقوام کے افراد کو جنگی آخر بھی مقرر کیا جاتا تھا۔ چنانچہ حضرت عمرؓ کے زمانہ میں ابراہیل کو بھی فوجی آخر مقرر کیا گیا۔ ان میں سے بعض کے نام بھی تاریخ میں موجود ہیں۔ علامہ شبلی نے صحیح فوجی آخروں کے نام یہ لکھے ہیں

”سیاہ۔ خسرو۔ شہر یار۔ شیردہ۔ شہر وہ۔ افرو دین“

(القانون ص ۷۷۷)

ان آخروں کو تنخواہیں بھی سکاوی خزانہ سے ملتی تھیں اور Page Roll میں ان کا نام تھا۔ چاروں خلفاء کے بعد حضرت معاویہؓ کے متعلق تاریخ سے ثابت ہے کہ ان کے زمانہ میں ایک عیسائی ابن آمل نامی وزیر خزانہ تھا۔

تاریخ عرب مصنفہ یوسف یزید ہی ایڈیشن پیج ۲۷۷ء عیسائی خلافت کے زمانہ میں باقاعدہ منظم حکومت قائم کی گئی۔ اور مختلف قوموں اور علاقوں کے نمایندگان کی ایک کونسل آف ریٹس مقرر کی گئی۔ اس کونسل آف ریٹس میں عیسائی یہودی صابی اور زرتشتی بھی شامل تھے۔

A Short History of The Saracens by Amir Ali (p. 274)

اس زمانہ میں ایک عیسائی وزیر جنگ بھی مقرر کیا گیا چنانچہ عیسائی خلیفہ مصنفہ کا وزیر جنگ ایک عیسائی تھا جس کا نام صابی تھا۔ تاریخ عرب مصنفہ یوسف یزید ہی ایڈیشن پیج ۲۷۵ء عیسائی خلیفہ المتقی کا بھی ایک عیسائی وزیر فوجی نام کا تھا تاریخ عرب مصنفہ یوسف یزید ہی ایڈیشن پیج ۲۷۵ء کے ایک بادشاہ عقیقہ الدولہ کا بھی ایک عیسائی وزیر سپہ سالار تھا تاریخ عرب مصنفہ یوسف یزید ہی ایڈیشن پیج ۲۷۵ء

سپین کی حکومت کے متعلق بھی تاریخ سے ثابت ہے کہ اس میں قاطنی القضاہ سب کا عہدہ بھی غیر مذہب والوں کو دیا جاتا تھا چنانچہ عبدالرحمن ثالث بادشاہ سپین کے بیٹے ابراہیم ثانی کے زمانہ میں ایک عیسائی ولید بن خیزدوان کو قرطبہ میں حکومت کا عہدہ مقرر کیا گیا۔ تاریخ عرب مصنفہ یوسف یزید ہی ایڈیشن پیج ۲۷۵ء

تھے۔ اور ہمیشہ ان کو انعام و کرام سے نوازا جاتا رہتا ہے۔ ان کے مذہب ان کی قومیت اور ان کے نسب کا کچھ خیال نہیں کرتے تھے۔ ان میں نصرانی یہودی۔ صابی۔ سامری اور مجوسی غرض ہر مذہب و ملت کے لوگ تھے۔ خلفائے ان کے ساتھ نہایت عزت اور محبت کا پورا کرتے تھے اور غیر مسلموں کو دینی آزادی اور درجہ حاصل تھا۔ جو مسلمان لہرا یا حکام کو حاصل ہوتا تھا۔

(تاریخ القادسی الاسلامی جلد ۱ ص ۱۷۷)

ان حالات سے یہ امر واضح ہے کہ اسلام غیر مسلموں کے ساتھ کسی قسم کی تادیب و تنبیہ کی تعلیم نہیں دیتا۔ بلکہ وہ ان کے تمام حقوق کا خیال رکھتا۔ اور ان پر ہر قسم کے ظلم کو ناجائز قرار دیتا ہے۔ تاریخ میں لکھا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایک دفعہ ایک مسلمان نے ایک ذی کافر کو قتل کر دیا۔ اس پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم دیا کہ اس مسلمان کو قصاص کے طور پر قتل کر دیا جائے۔ اور فرمایا ذی کافر کے حقوق کی حفاظت میرا سہم ہے۔ اہم خضر ہے۔

(نصیب الایمان فی تاریخ احادیث الہدیاء جلد ۱ صفحہ ۷۷۷)

اسی بنا پر امام یوسف نے کتاب الحج میں اس امر کو تسلیم کیا ہے کہ عہد نبوی اور زمانہ خلافت راشدہ میں ایک مسلمان اور ذی کافر کے درمیان اختلاف اور دینی قانون کے لحاظ سے بالکل خیال تھا۔ اور دونوں میں کوئی امتیاز نہیں کیا جاتا تھا۔

دکتاب الخرج صفحہ ۱۱۸

ایک دفعہ خیرکے یہودیوں کی شہادتوں سے متاثر آکر مسلمانوں نے ان کے کچھ ذریعہ لوٹ لئے اور ان کے ہاتھوں کے پھیل توڑ لئے۔ ان کے صلے میں اللہ نے ان کو عہد نبوی اور زمانہ خلافت راشدہ میں ایک مسلمان اور ذی کافر کے درمیان اختلاف اور دینی قانون کے لحاظ سے بالکل خیال تھا۔ اور دونوں میں کوئی امتیاز نہیں کیا جاتا تھا۔

دکتاب الخرج صفحہ ۱۱۸

ایک دفعہ خیرکے یہودیوں کی شہادتوں سے متاثر آکر مسلمانوں نے ان کے کچھ ذریعہ لوٹ لئے اور ان کے ہاتھوں کے پھیل توڑ لئے۔ ان کے صلے میں اللہ نے ان کو عہد نبوی اور زمانہ خلافت راشدہ میں ایک مسلمان اور ذی کافر کے درمیان اختلاف اور دینی قانون کے لحاظ سے بالکل خیال تھا۔ اور دونوں میں کوئی امتیاز نہیں کیا جاتا تھا۔

دکتاب الخرج صفحہ ۱۱۸

ایک دفعہ بعض صحابہ نے سفر کی حالت میں جبکہ انہیں صوبہ کی محکمہ تھی جہاں تک پڑوسوں اور ذریعہ کر کے ان کا کثرت پکارتا کرتے تھے۔ ان کو دیکھ کر انہیں اللہ تعالیٰ نے ان کی طرف اشارہ کیا اور فرمایا لوگ کی ہر چیز مرداد سے بدتر ہے۔ ابن ہشام صفحہ ۱۸۸

ایک دفعہ مشرکین کے چند بچے لڑائی لڑ رہے تھے کہ ایک مالک ہو گئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس کا اہلحدود ہونا۔ اور آپ نے فرمایا مشرکین کے بچے بھی تمہاری طرح کے انسان ہیں

ایک دفعہ خیرکے یہودیوں کی شہادتوں سے متاثر آکر مسلمانوں نے ان کے کچھ ذریعہ لوٹ لئے اور ان کے ہاتھوں کے پھیل توڑ لئے۔ ان کے صلے میں اللہ نے ان کو عہد نبوی اور زمانہ خلافت راشدہ میں ایک مسلمان اور ذی کافر کے درمیان اختلاف اور دینی قانون کے لحاظ سے بالکل خیال تھا۔ اور دونوں میں کوئی امتیاز نہیں کیا جاتا تھا۔

دکتاب الخرج صفحہ ۱۱۸

ایک دفعہ خیرکے یہودیوں کی شہادتوں سے متاثر آکر مسلمانوں نے ان کے کچھ ذریعہ لوٹ لئے اور ان کے ہاتھوں کے پھیل توڑ لئے۔ ان کے صلے میں اللہ نے ان کو عہد نبوی اور زمانہ خلافت راشدہ میں ایک مسلمان اور ذی کافر کے درمیان اختلاف اور دینی قانون کے لحاظ سے بالکل خیال تھا۔ اور دونوں میں کوئی امتیاز نہیں کیا جاتا تھا۔

دکتاب الخرج صفحہ ۱۱۸

ایک دفعہ بعض صحابہ نے سفر کی حالت میں جبکہ انہیں صوبہ کی محکمہ تھی جہاں تک پڑوسوں اور ذریعہ کر کے ان کا کثرت پکارتا کرتے تھے۔ ان کو دیکھ کر انہیں اللہ تعالیٰ نے ان کی طرف اشارہ کیا اور فرمایا لوگ کی ہر چیز مرداد سے بدتر ہے۔ ابن ہشام صفحہ ۱۸۸

ایک دفعہ مشرکین کے چند بچے لڑائی لڑ رہے تھے کہ ایک مالک ہو گئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس کا اہلحدود ہونا۔ اور آپ نے فرمایا مشرکین کے بچے بھی تمہاری طرح کے انسان ہیں

ایک دفعہ خیرکے یہودیوں کی شہادتوں سے متاثر آکر مسلمانوں نے ان کے کچھ ذریعہ لوٹ لئے اور ان کے ہاتھوں کے پھیل توڑ لئے۔ ان کے صلے میں اللہ نے ان کو عہد نبوی اور زمانہ خلافت راشدہ میں ایک مسلمان اور ذی کافر کے درمیان اختلاف اور دینی قانون کے لحاظ سے بالکل خیال تھا۔ اور دونوں میں کوئی امتیاز نہیں کیا جاتا تھا۔

دکتاب الخرج صفحہ ۱۱۸

ایک دفعہ خیرکے یہودیوں کی شہادتوں سے متاثر آکر مسلمانوں نے ان کے کچھ ذریعہ لوٹ لئے اور ان کے ہاتھوں کے پھیل توڑ لئے۔ ان کے صلے میں اللہ نے ان کو عہد نبوی اور زمانہ خلافت راشدہ میں ایک مسلمان اور ذی کافر کے درمیان اختلاف اور دینی قانون کے لحاظ سے بالکل خیال تھا۔ اور دونوں میں کوئی امتیاز نہیں کیا جاتا تھا۔

دکتاب الخرج صفحہ ۱۱۸

ایک دفعہ بعض صحابہ نے سفر کی حالت میں جبکہ انہیں صوبہ کی محکمہ تھی جہاں تک پڑوسوں اور ذریعہ کر کے ان کا کثرت پکارتا کرتے تھے۔ ان کو دیکھ کر انہیں اللہ تعالیٰ نے ان کی طرف اشارہ کیا اور فرمایا لوگ کی ہر چیز مرداد سے بدتر ہے۔ ابن ہشام صفحہ ۱۸۸

ایک دفعہ مشرکین کے چند بچے لڑائی لڑ رہے تھے کہ ایک مالک ہو گئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس کا اہلحدود ہونا۔ اور آپ نے فرمایا مشرکین کے بچے بھی تمہاری طرح کے انسان ہیں

ایک دفعہ خیرکے یہودیوں کی شہادتوں سے متاثر آکر مسلمانوں نے ان کے کچھ ذریعہ لوٹ لئے اور ان کے ہاتھوں کے پھیل توڑ لئے۔ ان کے صلے میں اللہ نے ان کو عہد نبوی اور زمانہ خلافت راشدہ میں ایک مسلمان اور ذی کافر کے درمیان اختلاف اور دینی قانون کے لحاظ سے بالکل خیال تھا۔ اور دونوں میں کوئی امتیاز نہیں کیا جاتا تھا۔

دکتاب الخرج صفحہ ۱۱۸

ایک دفعہ خیرکے یہودیوں کی شہادتوں سے متاثر آکر مسلمانوں نے ان کے کچھ ذریعہ لوٹ لئے اور ان کے ہاتھوں کے پھیل توڑ لئے۔ ان کے صلے میں اللہ نے ان کو عہد نبوی اور زمانہ خلافت راشدہ میں ایک مسلمان اور ذی کافر کے درمیان اختلاف اور دینی قانون کے لحاظ سے بالکل خیال تھا۔ اور دونوں میں کوئی امتیاز نہیں کیا جاتا تھا۔

دکتاب الخرج صفحہ ۱۱۸

ایک دفعہ بعض صحابہ نے سفر کی حالت میں جبکہ انہیں صوبہ کی محکمہ تھی جہاں تک پڑوسوں اور ذریعہ کر کے ان کا کثرت پکارتا کرتے تھے۔ ان کو دیکھ کر انہیں اللہ تعالیٰ نے ان کی طرف اشارہ کیا اور فرمایا لوگ کی ہر چیز مرداد سے بدتر ہے۔ ابن ہشام صفحہ ۱۸۸

ایک دفعہ مشرکین کے چند بچے لڑائی لڑ رہے تھے کہ ایک مالک ہو گئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس کا اہلحدود ہونا۔ اور آپ نے فرمایا مشرکین کے بچے بھی تمہاری طرح کے انسان ہیں

ابھی لے کر دار پوچھ کر کشتل مت کرو۔ خبردار
پتھن کو شہرت کرو۔

(مسند احمد میں منیل جلد ۱ ص ۲۴۱)

مکن ہے اس موقع پر کسی شخص کے دل میں
سوال پیدا ہو کہ اگر اسلام غیر مذہب کے متعلق
ابھی ہی روادارانہ تعظیم کا حال ہے تو پھر رسول پر
صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی مدنی زندگی میں کفار
کے مقابلہ میں تلوار کیوں اٹھائی؟ سو اس کے
متعلق برابر یاد رکھنا چاہیے کہ اسے تک رسول کی
صلی اللہ علیہ وسلم کو کفار کے مقابلہ میں تلوار اٹھانی
پر طی مگر آپ کا یہ تلوار اٹھانا محض دفاعی طور
پر تھا۔ جب عرب کے کفار نے تلوار کے زور سے
اسلام کو مٹانا چاہا اور بارہویہ سال تک وہ
ہر قسم کے مظالم سے کام لے کر مسلمانوں کو ان کے
دین اور مذہب سے سخت کرنے کی کوشش کرتے
رہے تو پھر اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو اجازت
دی کہ ان کفار کے مظالم کا جواب تلوار
سے اسلام کو مٹانا چاہے تلوار سے ہی جواب
دیا جائے تاکہ دین اور مذہب کی مناعت کے
راستہ میں انہوں نے جو روکیں پیدا کر رکھی
ہیں وہ دور ہوں پس بہتگیں محض دفاعی اور
دشمن کے ظالمی حملوں کے جواب میں نہیں چینی
اسلام سے مناعت کی صورت میں پیدا کر لوگ
سے لڑو جو تم سے لڑتے ہیں اور اس وقت
تک لڑو جب تک وہ تم سے لڑتے ہیں۔

(بقرہ ۲۵)

اور دفاع کے طور پر تلوار چلانا ہرگز ناپسندیدہ
نہیں ہو سکتا۔ اگر اسلام تلوار سے پیدا تھا تو
تلفار چلانے والے اس کے پاس کہاں سے
آگے تھے اور جس مذہب نے ایسے تلوار چلانے
والے پیدا کرنے سکھے کہ جنہوں نے اپنا مذہب کچھ
تربیان کر کے سارے ملک کی مخالفت کے باوجود
اس کو دنیا میں قائم کر دیا اس مذہب کے لئے
کیا یہ مشکل تھا کہ وہ دلائل کے زور سے دوسرے
لوگوں سے بھی اپنی صداقت منوالیتا۔۔۔۔۔

اسلام وہ تعلیم نہیں کہتا ہے جو فطرت کے
عین مطابق ہے اور جو امن اور صلح کے قیام
کا ایک ہی ذریعہ ہے اور وہ یہ کہ کسی پر حملہ
کر کے نہیں اگر کوئی شخص تجھ پر حملہ کرے اور
اس کا مقابلہ نہ کرنا فتنہ کے برہانے کا موجب
نظر آئے اور راستی اور امن اس سے مٹنا ہو
تو اسے جس حملے کا جواب دے اب بناؤ کہ کیا
یہ ظلم نہ تعلیم ہے یا یہی وہ تعلیم ہے جس پر حملہ
کر کے دنیا میں امن اور صلح قائم ہو سکتی ہے
اس تعلیم پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے
عمل کیا۔ آپ حکم میں براہ تکلیف اٹھانے
سے لیکن آپ نے لڑائی کی طرح نہ ڈالی۔

جب مدینہ میں آپ نے ہجرت کر کے تشریف لے
گئے اور دشمن نے وہاں بھی آپ کا چھینا کیا تب
خدا تعالیٰ نے آپ کو حکم دیا کہ جو دشمن جیاداً
گالروائی کر رہا ہے اور اسلام کو مٹانا چاہتا

ہے۔ اس لئے راستی اور صداقت کے قیام
کے لئے آپ اس کا مقابلہ کریں مگر ساتھ ہی
اعتدال سے مواظف رہیں اور اس سے وی کہ
و تاتوا فی سبیل اللہ الذین یقاتلکم
ولا تعدوا و ات اللہ لایحب المتعدین
(بقرہ ۱۹۰) یعنی ان لوگوں سے جو تم سے جنگ
کرتے ہیں محض اعتدال سے لڑو اور اس میں تمہارے
اپنے نفس کا غم نہ کرو اور نفس کی ملوثی مثلاً نہ ہو
جنگ کرو۔ اور یاد رکھو کہ جنگ جس بھی کوئی
ظالم نے فعل نہ کرنا کیونکہ اللہ تعالیٰ ظالموں کو
پسند نہیں کرتا۔ پھر فرمایا۔

قل للذین کفروا ان
یتنہوا یخیر لہم تا قذ
سلت وان یجودوا
فقہ صحت سنت الازلین
وقاتلوہم حتی لا یبقوا
فتنة یؤذون الذین
کلم اللہ خان انتھوا
قات اللہ بما یحسدون بہ
(انفال ۵۴)

یعنی لے کر رسول اللہ اگر یہ لوگ اب بھی لڑائی
سے باز آجائیں تو جو کچھ وہ پیسے کر چکے ہیں انہیں
صحت کر دیا جائے گا لیکن اگر وہ لڑائی سے باز
نہ آئیں اور بار بار حملے کریں تو پیسے انبیاء کے
دشمنوں کے انجام ان کے سامنے ہیں۔ ان کا
انجام بھی وہی ہو گا۔ اور لے مسلمانوں کو اس وقت
تک جنگ جاری رکھو جب تک کہ دنیا سے مذہب
کی خاطر کھ دینا مٹ نہ جائے اور دین کو کئی
طور پر خدا تعالیٰ کے سپرد نہ کر دیا جائے
پھر اگر یہ لوگ ان باتوں سے باز آجائیں تو
محض اس وجہ سے ان سے جنگ نہ کرو کہ وہ
ایک غلط دین کے پیرو ہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ
ان کے عمل کو جانتا ہے وہ خود جیسا چاہے گا
ان سے معاملہ کرے گا۔ تمہیں ان کے غلط دین
کی وجہ سے ان کے کاموں میں دخل دینے کی
اجازت نہیں ہو سکتی۔ پھر فرمایا۔

یا ایہ الذین امنوا
اذ ضربتم فی سبیل اللہ
فتبیتنوا ولا تقولوا لمن
القی الیکم السلہ لست
مؤمناً تبیتون عرفاً لیکر
الذین یحسدوا اللہ ما من
کذیفا کذ لک کنتم
من قبل قمت اللہ علیکم
فتبیتنوا ان اللہ کان بما
تعملون خبیراً۔

(آل عمران ۱۱۳)

یعنی اے مومنو! جب تم خدا کی خاطر لڑائی کرنے
کے لئے باہر نکلے تو اس بات کی اچھی طرح تحقیق
کریں کہ وہ تمہارے دشمن پر بھرت تمام ہو چکی ہے
اور وہ ہر حال لڑائی پر آمادہ ہے۔ اور اگر کوئی

شخص تمہیں کہے کہ میں تو صلح کرنا ہوں تو یہ بت کہو
کہ تو خدا کا دین ہے اور ہمیں اجداد نہیں کہ ہم
تجھ سے امن میں رہیں گے۔ اگر تم اس کو سنے
تو پھر تم خدا کی راہ میں لڑنے والے نہیں سمجھے
جاؤ گے بلکہ تم دنیا طلب قرار پائے گے۔ پس ایسا
صحت کرو۔ کیونکہ جس طرح خدا کے پاس دین
ہے اسی طرح خدا کے پاس دنیا کا بھی بہت سا
سامان ہے۔ تمہیں یاد رکھنا چاہیے کہ کسی شخص کا
اردنی اصل مقصود نہیں۔ نہیں کیا معلوم ہے کہ
کل کو وہ ہدایت پا جائے۔ تم بھی لو پیسے دینے
اسلام سے باہر تھے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے اسرا
کے کہ تمہیں اس دین کے اختیار کرنے کی توفیق
دی پس مارنے میں جلد کامت کرو بلکہ تحقیق
حال کی تحقیق کیا کرو۔ اور یاد رکھو جو کچھ تم کرتے
ہو اللہ تعالیٰ اس سے خوب واقف ہے۔

اس آیت میں بتایا گیا ہے کہ جب لڑائی
شروع ہو جائے تب بھی اس بات کی اچھی طرح
تحقیق کرنی چاہئے کہ دشمن کا ارادہ جارحانہ لڑائی
کا ہے یا نہیں کیونکہ ممکن ہے کہ دشمن جارحانہ
لڑائی کا ارادہ نہ کرتا ہو بلکہ وہ خود کسی خوف
کے تحت فوجی تیاری کر رہا ہو۔ پس پہلے اچھی

طرح تحقیقات کر لیا کرو کہ دشمن کا ارادہ جارحانہ
جنگ کا تھا تب اس کے سامنے مقابلہ کے لئے
آؤ۔ اور اگر وہ یہ کہے کہ میرا ارادہ تو جنگ کرنے
کا نہیں تھا میں تو صرف خوف کی وجہ سے تیاری
کر رہا تھا تو تمہیں یہ نہیں کہنا چاہیے کہ تمہیں تیاری
جنگی تیاری بتاتی ہے کہ تم ہم پر حملہ کرنا چاہتے
تھے۔ ہم جس طرح سمجھیں کہ تم سے سامان اور
محفوظ ہیں بلکہ اس کی بات کو مستحکم کر لو اور
پر سمجھو کہ اگر پہلے اس کا ارادہ بھی تھا تو
مکن ہے بعد میں اس میں تبدیلی پیدا ہو گئی ہو
کیونکہ تم خود اس بات کے ذمہ گواہ ہو کہ لوگوں
میں تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے۔ تم بھی پہلے اسلام
کے دشمن تھے مگر اب تم اسلام کے سچے پیرو
ہو۔ اس قسم کے واضح احکام کی موجودگی
ہیں اسلام پر یہ الزام لگانا کہ وہ غیر مسلموں سے
روادارانہ سلوک کا حامی نہیں اور یہ کہ وہ
تلوار کے زور سے دوسروں کو اپنے مذہب
میں داخل کرنا چاہتا سمجھتا ہے۔ دشمنان اسلام
کی انتہائی جسارت اور ان کی ناپا تصافی کا
بدترین مظاہرہ ہے۔

(تفسیر سید علیہ السلام ص ۱۱۲)

اسلام اے پادشاہِ دو جہاں

اسلام اے پادشاہِ دو جہاں۔ اسلام اے ہادی کون و مکاں
اسلام اے فخر عالم اسلام
اے کہ یا بندہ شانِ سروری۔ ختم شد بر ذات تو پیغمبری
پس کس نے یافت اس عالی مقام
اے علمبردارِ صدق و راستی۔ از عدو ہم نام صادق یافتی
شاہِ صدق تو امت اس نیک نام
راہِ راستی پے گم گشتہ راہ۔ پیکیوت سر شمشیر نور و حدی
اے کہ ہستی باعثِ روضہ سلام
تو سراپا منبعِ وجود و سخا!۔ صاحبِ تقویٰ۔ پُر از مثرم و جیا
پاک طہنت۔ رحمدل شیریں کلام
ہچو کردی جان و دل بر حق نثار۔ عاشق تو شد خدا دیوانہ وار
اے کہ دار کی شاہد و مشہور نام
جلوہ جہاننا از تو دیدہ ام۔ راز لغت ہم ز تو فہمیدہ ام
ربطی دارم بر جان تو مدام
در رہ تو جان من قربال شود۔ بر تو نازل رحمت رحماں شود
اے حبیبِ پاک تو صد سلام
دشمنوں نے تقویٰ بنت سید شاہ زمان علی صاحب۔ لاہور


ALWAYS REMEMBER FOR BEST QUALITY

Spectacles

نظر اور دھوپ کی عینکیں

بھلے آنے والے

BASHIR GENERAL STORE RABWAH



ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

کوالالمپور ۱۲ اکتوبر ملائیشیا کے وزیر اعظم تھو عبدالرحمن نے پتئی کشن کیس کے دو انٹرویوز سے اختلافات دور کرنے کے لئے بات چیت شروع کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اس سلسلے میں صرف یہ شرط عاید کی گئی ہے کہ انٹرنیشنل ملائیشیا کے علاقے سے اپنی فوجیں واپس لائے اور انٹرنیشنل کے لیڈر ملائیشیا کے خلاف پروپیگنڈے کی تمام بند کر کے اس کی آزادی اور علاقائی سلامتی کے احترام کے اعلان کر دیں۔ وزیر اعظم تھو عبدالرحمن نے کوالالمپور میں پارلیمنٹ کے باہر اخبار نویسوں سے بات چیت کر رہے تھے۔

ملائیشیا کے وزیر اعظم نے بتایا کہ صدر سکرانو نے محسوس کیا ہے کہ انھوں نے ملائیشیا کے خلاف جو معاندانہ پالیسی اختیار کی ہے اس سے انٹرنیشنل کو کوئی فائدہ نہیں پہنچے گا۔ انٹرنیشنل اقتصادی بحران میں مبتلا ہو گیا ہے جس سے سوکار نوحاھے پریشان ہیں۔

کو سیلاب کرنے کے لئے استعمال کرتا رہا اس طرح وہ عالم عرب کی معیشت کو نقصان پہنچانے میں کامیاب ہو گا۔ تاہم مصر اور لبنان کے معادن دریاؤں کے رخ موڑنے کے منصوبے پر عمل درآمد شروع ہونے کے موقع پر تقریر کر رہے تھے۔

مصر اور لبنان کے علاقے کو سیلاب کرنے کے لئے اور اپنا علاقہ کو سیلاب کرنے کے لئے ایک خطرناک سازش کی گئی اور اگر وہ بد وقت اقدام نہ کرنے تو اس علاقے میں آباد ۲۳۳ ہزار افراد شہید ہو جاتے ان کے کھیت سوک جاتے ان کی زندگی کا سہارا ختم ہو جاتا اور ان کی غذائی پیداوار میں زبردستی کمی پیدا ہو جاتی۔

۱۶ اکتوبر - ترکی وزیر خارجہ مرثیہ فریدون جہاں ارکون نے بتایا ہے کہ ہمیں سوویٹ حکومت کی جانب سے روس کے دھبے کی جو دعوت ملی تھی اسے انھوں نے قبول کر لیا ہے۔ ابھی دوسرے کی تاریخ متعین نہیں کی گئی۔

کوالالمپور ۱۲ اکتوبر - ملائیشیا کے وزیر اعظم تھو عبدالرحمن نے بتایا کہ قوم پرست ہیں کے وزیر خارجہ ڈاکٹر شمس خیر سلگانی کے دورہ پر کوالالمپور آئے تھے اور ان کے دورہ ملائیشیا کی کوئی سیاسی اہمیت نہیں ہے۔

وزیر اعظم پارلیمنٹ میں جہاں جہاں کے ایک رکن کے سوال کا جواب دے رہے تھے اس نے دریافت کیا تھا کہ آیا وزیر اعظم کو علم ہے کہ ملائیشیا کی حکومت نے قوم پرست چین کو تسلیم نہیں کیا اور اس کے وزیر خارجہ ڈاکٹر شمسین کمالامپور آئے تھے تھو عبدالرحمن نے جواب دیا کہ انھیں برسات کا پورا علم ہے انھوں نے ڈاکٹر شمسین کو دعوت بھی دی تھی ڈاکٹر شمسین جہاں جہاں کی حکومت سے بھلا آئے تھے۔ اور ان کے دورے کی کوئی سیاسی اہمیت نہیں ہے۔

لندن ۱۶ اکتوبر - قبرص میں اقوام متحدہ کے مداخلت کنندہ مرٹن لویڈا ریٹانوی حکام سے بات چیت کرنے پر طائفہ بھی گئے۔ ریٹانوی وزیر اعظم سر ایلیک ڈگلس ہوم کے قریبی ذرائع کے مطابق مرٹن لویڈا نے اس میں ریٹانوی کے علم و اتحاد کے نتائج کے اعلان تک قیام کر لیا ہے۔

مرٹن لویڈا نے لندن کے اقوام متحدہ کے جنرل سیکریٹری اور جہاں سے متوجہ کرنے جو یارک جہاں گئے یہاں یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ مرٹن لویڈا۔ یونان ترکی اور قبرص کے میڈرڈ سے بات چیت مکمل کر چکے ہیں۔

بغداد ۱۶ اکتوبر - عراق کی حکومت نے اعلان کیا ہے کہ کورڈیناٹن کے علاقہ پر فوج کشی کے دوران جن لوگوں کو نقصان پہنچے ہیں حکومت انھیں معاوضہ ادا کرے گی۔

دہلی ۱۶ اکتوبر - نام کی حکومت کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اسرائیل سے کپورٹم کے خلاف اشتغال انگیز کارروائیاں تیز کر دیں ہر شام کی حکومت نے اقوام متحدہ سے شکایت کی ہے شامی حوام کو مشتعل کرنے کے لئے اسرائیل نے غیر فوجی ہتھیاروں کی مدد سے اور جہاں جہاں

عمان ۱۶ اکتوبر - اردن کے ترقیاتی بورڈ کے نائب چیئرمین مرثیہ نوری الظاہر نے کہا ہے کہ دیہاتوں کے معادن دہلیوں کے رخ موڑنے کے منصوبے کا اصل مقصد علاقہ کی زمین کو سیلاب کرنے ہے اور اگر عرب ملک اس منصوبے پر عمل درآمد شروع نہ کرے تو اسرائیل عرب ملکوں کے حصہ کا پانی لینے علاقے کی زمین

اعلان نکاح

مورخہ ۱۲ بروز بدھ جناب شیخ عبدالغفار صاحب عربی جہاں جہاں احمدیہ لاہور نے لیدر نماز فجر ۵-۶، ۱۴ اکتوبر لاہور میں میرے رشکے آغا طاہر اسرار عثمان کا نکاح محترمہ طاہرہ نسیم ملک بنت جناب ڈاکٹر رحمت اللہ خان ملک آغا خان صاحبان کے ساتھ سیالکوٹ کے ہمراہ سینے دو ہزار پچیسے حق بہرہ پر ہوا۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جہنم کے لئے موجب برکت اور شہر بکرات حرمہ بنا لے۔

(آغا محمد عبدالرحیم۔ ماڈل ٹاؤن لاہور ۶-۱۴۰)

لاہور ۱۲ اکتوبر - لہور کے صدر علی احمد مخدوم عرب مجبور کے صدر ناصر کی بات چیت نہایت کامیاب رہی دونوں سربراہوں کی بات چیت میں باہمی دلچسپی کے امور اور متنازعہ مسائل کو زیر غور لایا گیا متحدہ عرب جمہوریہ کے ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ دونوں ملکوں کے میڈرڈوں میں متحدہ عرب جمہوریہ میں لبنان کی اس دست کو دیا گیا کہ اسے بارے میں بے متوجہ عرب جمہوریہ کی حکومت نے قومی حکومت میں سے لیا ہے اصول سمجھوتہ ہو گیا ہے علاوہ ازیں درزیوں ملکوں میں تجارت دیکھنے اور اس میں توازن رکھنے متحدہ عرب جمہوریہ کو لبنان سے سیسیوں کی آمد سے پابندی ختم کرنے اور دونوں ملکوں میں ساحتہ کو فروغ دینے کے سلسلے میں گفت و شنید ہو رہی ہے۔

کے سرکاری محفظوں نے انھیں غیر فوجی علاقے سے ہٹانے کو کہا تو اسرائیل کے فوجیوں نے گولی چلا دی۔ جہاں جہاں کے فوجیوں کو بھی نازنگ کرنا پڑی۔

دہلی ۱۶ اکتوبر - شام کی وزارت خارجہ کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ برازیل میں شام کے سفارتخانے نے سابق صدر ادیب شیشلیک کے بارے میں پوری تفصیلات سے حکومت کو آگاہ کر دیا ہے۔ سفارت خانے کی اطلاع کے مطابق ادیب شیشلیک کو شام کے دروزی قبیلے کے ایک ۲۶ سالہ نوجوان نوزاد ابو عزالی نے ریو ادر سے گولی مار کر ہلاک کیا ہے۔ رازلی نے اسے ساتھ کے آٹھ روز بعد قاتل کو گرفتار کر لیا ہے۔

ملازمہ انبال جرم کر لیا ہے اس نے پولیس کو بیان دیا ہے کہ اس نے جو کچھ کیا ہے اس پر تباہی اور شرمندہ نہیں ہوں میں نے شیشلیک کو ایک سو پچیسے منجھوٹے کے تحت ہلاک کر لیا ہے کیوں کہ مجھے خطرہ تھا کہ وہ شام کی حکومت پر دوبارہ قبضہ کرنے کی سازش کر رہا ہے مجھے ڈر تھا کہ وہ دوبارہ برسرِ اقتدار آ گیا تو وہ دروزی قبیلے کو تسلیم ہونے کا نشانہ بنا لے گا۔ اس لئے میں نے اسے ہمیشہ کی نیند سلا دیا ہے۔

دسکے اجاب

الفضل کا نازہ ایچ

موم شیخ عبدالعزیز صاحب

چوک مکین گھر دسکے

سے حاصل کریں

(بیمب)

۱۶ اکتوبر۔ اقوام متحدہ کے جنرل سیکریٹری کے ادارے نے اردن کو ۵۶ ہزار ڈالرا اور دنیا منظور کر لیا ہے۔

تریاق پھر شہید یونانی دواخانہ جبرٹر روہ سے طلب کریں مگر کوہ سندر روہ

